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Todas as questões têm o mesmo valor. Justifique todas as suas respostas.
Todos os espaços vetoriais têm dimensão finita.

1. Sejam U, W subespaços de V. Considere T : U×W → V dada por T(u, w) = u+w.

(a) Prove que T é uma transformação linear.

(b) Calcule ker T e im T.

(c) Relacione dim(U + W), dim(U ∩W), dim U, dim W.

2. Seja A ∈ R2×2 e considere T : R2×2 → R2×2 dada por T(B) = AB.

(a) Calcule a matriz de T em relação à base canônica de R2×2 :

E11 =

(
1 0
0 0

)
, E12 =

(
0 1
0 0

)
, E21 =

(
0 0
1 0

)
, E22 =

(
0 0
0 1

)

(b) Calcule o posto de T quando A =

(
1 −1
−4 4

)
.

3. Sejam P, Q : V → V transformações lineares tais que

P + Q = id, PQ = 0, QP = 0, P2 = P, Q2 = Q

Prove que V = im P⊕ im Q, im P = ker Q, im Q = ker P.

4. Considere o espaço V dos polinômios de grau no máximo 2 e os seguintes
funcionais lineares em V:

ϕ1(p) = p(0), ϕ2(p) = p(1), ϕ3(p) = p′(1) = α1 + 2α2

onde p(x) = α0 + α1x + α2x2.

(a) Prove que ϕ1, ϕ2, ϕ3 é uma base para o espaço dual V∗.

(b) Encontre uma base q1, q2, q3 de V para qual ϕ1, ϕ2, ϕ3 é a base dual.


